
CONCURSUL NAŢIONAL DE MATEMATICĂ 

„TEHNICI  MATEMATICE”-editia  a XVIII-a 

Etapa judeteană 10.02.2023 

Clasa a XII -a    M_Ștințe ale naturii 

SUBIECTUL I  

1) 𝑏2 = 𝑏1𝑞 = 6,  𝑏3 = 𝑏1𝑞2 = 12,  𝑏4 = 𝑏1𝑞3 = 24  
 

𝑏1 + 𝑏2 + 𝑏3 + 𝑏4 = 45 
 

3p 

 

2p 

2) 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) <=> 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = −2𝑥 + 4 
𝑥2 − 3𝑥 + 2 = 0 => 𝑥1 + 𝑥2 = 3 

2p 

3p 

3) 4𝑥 = 𝑥2 − 6𝑥 + 9 => 𝑥2 − 10𝑥 + 9 = 0 
𝑥1 = 1 , nu convine, și 𝑥2 = 9, care convine 

3p 

2p 

4) Mulțimea A are 100 de elemente, deci sunt sunt 100 de cazuri posibile 

În mulțimea A sunt 10 numere naturale, deci 10 cazuri favorabile 

𝑝 =
𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖𝑙𝑜𝑟 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑒

𝑛𝑢𝑚ă𝑟𝑢𝑙 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖𝑙𝑜𝑟 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒
=

10

100
=

1

10
 

 

2p 

2p 

 

1p 

5) Punctul 𝑀 (
3

2
, 2) este mijlocul laturii BC 

Ecuația medianei din A este: −10𝑥 + 7𝑦 + 1 = 0 

 

2p 

3p 

6) 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 4𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 4𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 4𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 = 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛2𝑥 
=> 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 3𝑠𝑖𝑛2𝑥 = −3𝑠𝑖𝑛2𝑥 

=> 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 0, dar 𝑥 ∈ (0, 𝜋), deci 𝑥 =
𝜋

2
. 

 

 

3p 

2p 

SUBIECTUL II 

1) a) 𝑑𝑒𝑡𝐴(𝑥) = |
2 −𝑥
𝑥 2

| = 4 − (−𝑥)𝑥 = 

= 4 + 𝑥2 

3p 

2p 

 b)𝐴(2023 − 𝑥) + 𝐴(2023 + 𝑥) = (
2 𝑥 − 2023

2023 − 𝑥 2
) + (

2 −2023 − 𝑥
2023 + 𝑥 2

) =

(
4 −4046

4046 4
) = 

= 2 (
2 −2023

2023 2
) = 2𝐴(2023) 

 

 

3p 

 

 

2p 

c) 𝐴(1) + 𝐴(2) + ⋯ + 𝐴(𝑛) = (
2𝑛 −

𝑛(𝑛+1)

2
𝑛(𝑛+1)

2
2𝑛

), deci (
2𝑛 −

𝑛(𝑛+1)

2
𝑛(𝑛+1)

2
2𝑛

) = 𝑛 (
2 −100

100 2
). 

Obținem 2𝑛 = 2𝑛; 
𝑛(𝑛+1)

2
= 100𝑛, 𝑛 ∈ 𝑁∗. Deci 

(𝑛+1)

2
= 100 => 𝑛 = 199 

 

 

3p 

 

2p 

2) a) 𝑥 ∘ 𝑦 = 𝑥𝑦 − 𝑥 − 𝑦 + 2 = 𝑥𝑦 − 𝑥 − 𝑦 + 1 + 1 = 𝑥(𝑦 − 1) − (𝑦 − 1) + 1 
Deci 𝑥 ∘ 𝑦 = (𝑥 − 1)(𝑦 − 1) + 1 

3p 

2p 



 

b) 𝑥 ∘ 𝑥 = (𝑥 − 1)2 + 1 => (𝑥 − 1)2 ≤ 16, 

care are soluția 𝑥 ∈ [−3,5] 
 

3p 

2p 

c) Se arată că 1 ∘ 𝑥 = 1, ∀𝑥 ∈ 𝑅 
Deci 1𝑛 ∘ 2𝑛 ∘ 3𝑛 ∘ … ∘ 2023𝑛 = 1 ∘ (2𝑛 ∘ 3𝑛 ∘ … ∘ 2023𝑛) = 1 

 

2p 

3p 

SUBIECTUL III 

1) a) 𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑓𝑢𝑛𝑐ț𝑖𝑒 𝑑𝑒𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑖𝑙ă 𝑝𝑒 𝑅, 𝑓′(𝑥) =
1(𝑥2+3)−(𝑥−1)2𝑥

(𝑥2+3)2  

=
−𝑥2 + 2𝑥 + 3

(𝑥2 + 3)2
=

−(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)

(𝑥2 + 3)2
 

 

3p 

 

 

2p 

b) lim
𝑥→∞

𝑥−1

𝑥2+3
= lim

𝑥→∞

1−
1

𝑥

𝑥2(1+
3

𝑥2)
= 0 

Dreapta de ecuație y=0 este asimptotă orizontală spre +∞ la graficul functiei f 
 

3p 

2p 

c) 𝑓′(𝑥) = 0 <=> 𝑥 = −1 sau 𝑥 = 3 
Obținem 𝑓′(𝑥) ≥ 0 pentru 𝑥 ∈ [−1,3], deci f  crescătoare pentru 𝑥 ∈ [−1,3], iar 𝑓′(𝑥) ≤ 0 

pentru 𝑥 ∈ (−∞, −1] și pentru 𝑥 ∈ [3, +∞), deci pe (−∞, −1] funcția f este  descrescătoare, 

iar pe [3, +∞) funcția f este  descrescătoare. 

lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→±∞

𝑥−1

𝑥2+3
= 0, iar 𝑓(−1) = −

1

2
 și 𝑓(3) =

1

6
 

Deci −
1

2
≤ 𝑓(𝑥) ≤

1

6
, pentru orice număr real x. 

 

 

 

 

3p 

 

 

2p 

2) a) 𝐹 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑓𝑢𝑛𝑐ț𝑖𝑒 𝑑𝑒𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑖𝑙ă 𝑝𝑒 (0, +∞), 

 𝑖𝑎𝑟  𝐹′(𝑥) = (
𝑙𝑛𝑥

𝑥2
)

′

=

1
𝑥 𝑥2 − 𝑙𝑛𝑥 ∙ 2𝑥

(𝑥2)2
=

𝑥(1 − 2𝑙𝑛𝑥)

𝑥4
=

1 − 2𝑙𝑛𝑥

𝑥3
 

Deci 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥), 𝑥 ∈ (0, ∞) => 𝐹 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑎 𝑙𝑢𝑖 𝑓.  

 

1p 

 

2p 

 

2p 

b) ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝐹(𝑥)|𝑒
1

=
𝑙𝑛𝑥

𝑥2 |𝑒
1

=
𝑒

1
 

=
𝑙𝑛𝑒

𝑒2
−

𝑙𝑛1

12
=

1

𝑒2
 

 

3p 

 

2p 

c) ∫ 𝑥𝐹(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥
𝑙𝑛𝑥

𝑥2 𝑑𝑥 = ∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥
𝑑𝑥 =

𝑒3

𝑒

𝑒3

𝑒

𝑒3

𝑒
 

=
𝑙𝑛2𝑥

2
|
𝑒3

𝑒
=

𝑙𝑛2𝑒3

2
−

𝑙𝑛2𝑒

2
=

32

2
−

1

2
= 4 

 

2p 

 

3p 

 


